



中藥商產業輔導 示範店家





○ 正菖中藥行

哇！這包四神湯，好喝到六神無主。是在哪裡買的？告訴你，在正菖。
很久以前有一間正菖中藥行。負責人每天親自幫客人抓藥，45年來風雨無阻。我們是太平在地鄰里的重要精神寄託。每天總有人純上門聊天，這些人，不只需要湯藥，更需要一帖精神上的十全大補湯。這也是家業繼續傳承的根本。現在交棒給女婿阿漢傳承經營這間有人情味的老藥行。換新、不換心，仍會秉持創立的初衷～藥材好，藥才好。真心待客人、有念則花開。



○ 新博愛藥行

創辦人許榮助醫師幼年時期，在父親的中藥房耳濡目染，吸取醫療智慧。年少時被稱為「囡仔仙」的許醫師，因卓越的醫術與仁心，在中醫界奠定了地位。1979年許榮助醫師與兒子許鴻彥共同創立了藥行，販售中藥材、傳播養生知識。如今傳承到第三代—孫女許書嫻，正帶領著新博愛走向現代與傳統並重的嶄新時代。來到新博愛，不僅僅是買藥材，更像是與一個充滿歷史與溫情的家族對話，感受到中醫藥文化的深厚內涵與現代生命的共鳴。



○ 順發中藥房

源自於1986年，以創新的想法設計出不同的養生飲食體驗，讓日常生活融入養生觀念，也讓不了解中藥的小孩在體驗營中自己嘗試抓藥、認識中藥。我們從傳統中藥行挑戰創新改變，五年來開了順發兩間實體門市，並自行研發商品提供更好的品質。客人從消費者成為了老朋友，從互推好康到互相鼓勵打氣，無非是開店路上最難得的風景。我們致力推廣中藥材，用最純粹的心，創造最健康的生活方式。



○ 茂德藥行

本行113年8月設立，裝潢明亮簡約，產品「多元」、「便利」，服務「專業」，提供「生技」產品，現代化經營。





○ 貞安中藥房

創立於千禧年，師承百齡中藥職人林朱貴老先生，以「貞誠相待，安心為本」為經營理念，「嚴謹」二字為核心價值，致力於中藥事業之永續經營！

- 2004年加入順天本草成為創始店家。
- 2015年獲選衛生福利部「中藥房店家精進改造計畫」創新示範店家。
- 2019年率先引進順天堂藥廠之安全藥材。
- 2022年經認證為中藥實習指導師資，為中藥教育傳承善盡一己之力。
- 2023年成立貞安漢方生技為旗下子品牌，為拓展漢方養生市場再造新局。



○ 永興藥業有限公司

永興中藥行董事長盧永盛在中藥界有35年經歷，為台灣地區安心藥材指標廠商，由於台灣中藥房日漸凋零，立志於推廣中藥文化的想法。

與盧家茂共同創立永興藥業有限公司，漢方手作創意空間透過有趣的手作教室體驗來分享傳統文化，讓民眾明白中藥在生活中扮演非常重要的角色。並透過各機關與各協會合作，舉辦各種文化體驗市集，讓中藥可以再多元化，讓傳統得以保留。



○ 永聖中藥房

設立於民國70年代，專注於中藥材及中藥製劑的批發和零售。

傳承至今第三代的中藥房，永聖中藥房始終以「民眾的用藥安全，守護民眾的健康」為首要考量，提供高品質的中藥產品。永聖中藥房注重傳統中藥專業知識的傳承，提供相關科系的學生中藥實習機會，讓學生能夠實際接觸中藥製劑的製作過程，學習中藥材的鑑別。

永聖中藥房始終秉持「誠信、專業」的經營理念，致力於為顧客提供優質的服務。我們將持續努力永續中藥傳承。



○ 保安藥行

1959年，楊泰助看中臺南公園附近園南路口的市場（舊稱兵仔市）的人潮與商機，在此創立保安中藥行。楊泰助國小畢業後於市區藥行當因仔工，跟隨中醫師老闆習藝。他做過各種辛苦活，學得正統的丹膏丸散，獨當一面。第二代楊忠釗十六歲在成記藥材行學徒做起炮製切製藥材，退伍後至高雄中藥貿易公司，三十四歲回保安藥行。在父子打拚下，屹立近一甲子，成為在地老店，也曾獲選優良商號。父子兩代並於中藥公會任職，為中藥界發展盡心盡力。

